

# 做好“关键小事” 解决民生大事

## 2022年安庆市19项民生实事清单出炉

本报讯(全媒体记者 程呈 通讯员 徐笑静)为扎实办好人民群众牵肠挂肚的民生大事、用心做好人民群众天天有感的关键小事,今年安徽省创新民生工程建设模式,办好20项民生实事,安庆市实施除皖北地区群众喝上引调水工程外的19项民生实事。

### 5项实事聚焦困难群体

困难群众救助、重特大疾病医疗保险和救助工程、困难残疾人康复、困难职工帮扶、城乡困难群体法律援助

救助、帮扶困难群体仍是办好民生实事的重点。今年我市将全面落实低保、特困救助政策。城市和农村失能、半失能特困人员集中供养率均达到60%。加强生活无着救助、临时救助和孤儿基本生活保障,散居孤儿每人每月1100元,集中供养孤儿每人每月1510元。全面落实困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴政策。

强化基本医保、大病保险、医疗救助三重制度综合保障,城乡居民基本医疗保险、职工基本医疗保险政策范围内住院费用报销比例分别稳定在70%、80%左右,大病保险合规费用报销比例不低于60%。

为全市5160名困难精神残疾人提供药费补助,为725名符合条件的视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童提供康复训练救助,为110名残疾儿童适配假肢矫形器或其他辅具提供救助。

困难职工帮扶中,生活救助按不超过12个月当地城市低保标准确定,子女助学按不超过每生每年10个月当地城市低保标准确定,医疗救助按不超过个人承担部分确定。

办理法律援助案件4976件,为经济困难公民和符合法定条件的其他当事人无偿提供必要的、符合标准的法律援助。

### 3项实事与老年人息息相关

养老服务和智慧养老、老年助餐服务、老年人门诊就医便民服务

今年,我市在办好养老服务和智慧养老实事中,高龄津贴惠及所有80周岁以上老年人,纳入最低生活保障家庭中的经济困难老年人养老服务补贴覆盖面将不低于60%;完成不少于671户特殊困难家庭适老化改造;开展家庭养老床位建设试点;县(区域)级特困供养服务设施改造完成率达到100%;新增村级养老服

务站(农村幸福院)26个;全市养老机构护理型床位比例达到52%以上;建成4家智慧养老机构。

老年助餐服务中,今年我市支持建成50个老年社区食堂(助餐点)。积极开展农村老年人助餐服务试点,完成不少于9个助餐点建设。

老年人门诊就医便民服务中,21家市、县级医疗机构创建为老年友善医疗机构。设立老年人快速预检通道,优化老年人就医服务流程,安排专人提供导医服务。

### 3项实事关注妇幼和教育

实施城乡适龄妇女“两癌”免费筛查、幼儿托育和学前教育促进、中小学课后服务

实施城乡适龄妇女“两癌”免费筛查。今年,我市要对全市1326名城镇低保适龄妇女开展一次“两癌”免费筛查,完成4.3万名35至64岁农村妇女宫颈癌筛查,完成1.2万名农村妇女乳腺癌筛查。

实施幼儿托育和学前教育促进。新增托位2000个左右,新建、改扩建公办幼儿园13所,资助家庭经济困难幼儿9925人次。

实施中小学课后服务。全市351所应开展课后服务的义务教育

学校100%提供课后服务。

### 8项实事改善“医食住行”

区域医疗水平提升行动、“四好农村路”建设、棚户区和老旧小区改造、就业促进工程、15分钟健身圈建设、15分钟阅读圈建设、“惠民菜篮子”运营、食品安全“你点我检”

加快推进省级区域医疗中心建设,加强全市医疗卫生重点学科建设。实施并完工农村公路提质改造工程799.952公里,农村公路养护提升工程1024公里。棚户区改造新开工3848套,基本建成7977套。

改造城镇老旧小区174个。实施求职用工精准对接计划,在全市每个县(市、区)各选择1至2个社区,试点推广“三公里”就业圈。

统筹建设205个全民健身场地设施,形成全民健身设施网络。形成15分钟阅读圈,构建全民阅读服务体系。“惠民菜篮子”运营门店不少于30家,全年平价销售农副产品不少于3000吨,惠民让利金额不少于800万元。

通过网络投票方式征集消费者最关心的食品品种,开展食品安全监督抽检食品安全200批次。

## “戏曲进校园”剧场演出周活动启动



本报讯(全媒体见习记者 孙佳悦)5月16日下午,2022年安庆市“戏曲进校园”剧场演出周活动启动仪式在安庆黄梅戏艺术中心举行。

“戏曲进校园”剧场演出周活动由市委宣传部、市文化和旅游局、市教育体育局、市财政局联合主办,于5月16日至5月31日在安庆黄梅戏艺术中心举行,为12所市直学校师生带来12场大型红色革命题材黄梅戏《不朽的骄傲》的演出。

《不朽的骄傲》由安徽再芬黄梅文化艺术股份有限公司创排,为文化和

旅游部庆祝中国共产党成立100周年舞台艺术精品创作工程“百年百部”创作计划项目,并入选安徽省重点文艺项目、戏剧创作孵化计划项目。《不朽的骄傲》用传统黄梅戏曲的风格,现代叙事的手法,描写杨开慧在革命道路上从芳华初现到成长成熟,对革命事业无限忠诚,跟随毛泽东革命直到光荣牺牲的历程。

此项活动让学生在感受传统戏曲文化魅力的同时,进一步加强了爱国主义教育和革命传统教育,接受思想道德教育和精神洗礼。

## 清理杂草、强化管理、升级设备……

### 海口镇污水处理站整改见成效

本报讯(全媒体记者 白萍 通讯员 高婷婷 实习生 黄定做)清理杂草、硬化地面,强化管理、升级设备……连日来,大观区海口镇对污水处理站大门紧闭、无人看管,杂草丛生、破败不堪等问题进行了全面整改,目前已取得初步成效。

5月11日上午,大观区海口镇污水处理站内施工繁忙,工人们在清理残余杂草、平整土地。污水处理设备轰鸣作响,浑浊的污水经过一道道环节处理后,变得干净清澈。

污水处理站第三方运维单位的工作人员许刘峰正在对污水处理设施进行逐一检查,并一一记录在案。“整个污水处理站包括调节池、厌氧池、曝气池等,除了要确保设备的正常运转外,我们还要及时添加药剂,确保污水处理效果。”

该污水处理站于2016年建成投用,主要处理居民生活污水,日处理能力为200吨。针对污水处理站存在的环境及管理问题,该镇立即行动,成立领导小组,专项推进问题整改。“我们对

站内环境进行全面清理整治,对部分区域进行硬化,部分区域种植观赏性树木,全面提升站内环境。”海口镇副镇长江结华表示。

此外,该镇还加强对污水处理站的日常管理,要求当班操作人员坚守岗位,不得擅自离岗,定时巡查设备运转情况。落实专门的责任人员并督促第三方开展规范化管理,定时巡查设备运转情况。“现有的污水处理设备主要依赖于人工操作,我们还计划引入智能控制系统,推动污水处理更加高效、规范。”江结华说。

做好农村污水处理工作是建设美丽乡村、打好碧水攻坚战,推动乡村振兴的重要抓手。海口镇在推动现有问题整改的基础上举一反三,深挖解决潜在问题。下一步,该镇将加强污水管网维护,对现有管网进行全面疏通、检修,确保污水全部接管,同时推进配套管网建设,加强污水收集能力,提升农村生活污水处理效果,发挥好污水处理设施的作用。